

文明新风拂校园 兰芷之室育桃李

——中新苏滁高新区第一小学文明创建工作纪实

张爱民

走进中新苏滁高新区第一小学(下简称“苏滁一小”),草木葱茏,清新宜人。花圃中、操场上、板报上,随处可见的文明标语、经典诗篇、公益宣传画,浓厚的文明气息流淌在校园的每一个角落。近年来,苏滁一小以创建全国文明城市为契机,以德树人为根本,塑造师德师风,弘扬主流价值,滋养心灵成长,将创建“文明校园”作为加强精神文明建设的重要载体和有力抓手,取得了显著成效。

党建引领 助力创建提质增效



“不忘初心,牢记使命”主题教育学习研讨会

学校是育人的摇篮,校园文明折射着社会文明。自文明创建工作开展以来,苏滁一小充分发挥党建引领作用,以党建引领创建,通过“党建+创建”模式,将党建引领作用有机融入到文明宣传、文明实践、素养提升等各项工作中,大力推进文明创建工作。

苏滁一小深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神以及党的重大方针政策等活动,建设学习型党组织。

学校按期召开党员大会、小组会,定期召开支委会;认真上好党课。加强对意识形态工作的领导,牢牢把握正确的政治方向,发挥意识形态工作思想引领、舆论推动、精神激励的重要作用。

党建工作强劲动力,红色引擎助力创建。如今,苏滁一小的党员教师们以身作则,率先垂范,形成了坚强有力的领导核心,在精神文明建设和教学业务工作中发挥了旗帜的作用。

德育为首 抓牢学生养成教育

未成年人思想道德建设的首要任务是从规范行为习惯做起,培养良好的道德品质和文明行为。小学阶段是习惯养成的关键时期,良好习惯决定着一个人一生的发展。

“我们通过创新小主人教育形式,让学生逐渐养成文明习惯,从而带动家庭、社会的文明提升。现在,校园内干净整洁几乎见不到垃圾,讲文明、懂礼貌,蔚然成风……”谈及这些细微变化,苏滁一小少先队大队辅导员高雁感到很高兴。

为了让小学生从小就开始接受文明礼仪教育,苏滁一小进一步加强行为规范教育,促进学生行为规范的内化,积

极开展文明礼仪教育月活动。学校多形式开展“讲文明,树新风”主题教育活动。让同学们意识到讲文明,学礼仪的重要性。人人参与,从点滴做起,让文明之花永驻心间,用实际行动迎创建,讲文明,树新风。

同时通过强化五项常规评比,开展形式多样的主题教育活动,制定班级文明公约,进行“文明班级”、“文明学生”评比。

苏滁一小还积极与社区携手共建,开展丰富多彩的德育活动。2019年以来,学校联合十八里店社区开展了以“树敬老之风 促社会文明”为主题的“我们的节日·重阳”活动,以“志愿服务暖人心 文明实践润亭城”为主题的关爱社区孤寡老人活动,以“倡导绿色环保 反对铺张浪费”为主题的绿色节约知识宣传等活动。

此外,学校少先队还积极利用好班会课、思政课、社会实践活动等组织开展多种形式的德育课程,挖掘学科教学中的德育教育因素,进行德育渗透,建设学校、家庭、社会三位一体的德育教育网络。



关爱社区孤寡老人活动

强基固本 尊师重教蔚然成风

教师的发展是学校安身立命的根本,一个学校的文明程度,核心在于教师。

“我校对师资队伍的建设十分重视,一直努力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。”苏滁一小副校长张爱民表示,学校发展的累累硕果,离不开老师们的辛勤灌溉,他们播种知识,播种快乐,更播种梦想。

近几年来,学校把促进教师专业发展作为学校重要工程来抓,重视教师理论素养的提高,为青年教师成长搭建发展平台,坚持以高效课堂为基础,以课题研究为突破,丰富校本教研活动,引领教师专业成长,促进教师队伍建设。

学校开展师德师风问题专项治理工作,深入贯彻落实《新时代中小学教师职业行为十项准则》,教育教师恪守职业道德、签订师德师风承诺书,争做四有好老师。

为了让教师走出校门,走近专家,扎实推进校本研修,促进教师专业成长。学校为教师提供各种机会学习培训,近两年来,王晓妹等14人远赴北京参加观摩活动,胡佳佳等16人到南京跟岗学习,市区教体局组织的本市教研活动,学校更是积极组织教师参加,这些给教师的发展和提升搭建了有力的平台。

学校教师个人发展意识也越来越强,“讲智慧、讲策略、讲方法”对于苏滁一小的老师来说,不仅仅是一句口号,而是内化成了工作中的标准。

在备课中,该校教师力求体现新课程方案中的理念——以学生发展为本,以生活为核心,灵活运用多种教学、学习方式,主动研究课堂教学中课堂结构的变化,认真设计每个教学环节,突出学生的主动性,突出学生的亲身体验和实践,保证有效地完成每节课的目标。

上课时,教师们还充分发挥多媒体教学的辅助作用,做到适时、适度,不断加强高效课堂研究,提高课堂教学效率,课堂改革效果显著,办学声誉不断提高。

在每一个苏滁一小教师的心中,都有着一个共同的理想,用青春筑梦,用生命灌溉,用手中的粉笔坚守知识的讲台。

厚植沃土 春风化雨孕育文明

文明如水,润物无声。良好的校园文化和校园环境能够潜移默化地培养师生的文明素养。苏滁一小始终注重校园文化建设,努力在校内营造全员育人、环境育人的氛围。



学生在劳动

走在苏滁一小校园里,可以感受到学校里渗透着一种人文关怀,校园成为了滋养心灵、陶冶情操、充满诗情画意的人文空间。苏滁一小充分利用班级文化墙、校园文化宣传栏、快

乐文化长廊,将“社会主义核心价值观”、“中国梦”、创建文明校园等内容进行展示;在校园内教学楼显著位置设置文明提示语,让广大师生认识创建文明城市工作的重要性,并积极参与到创建文明城市的活动中来。

为配合创建文明城市工作,该校还加强对校园内环境的整治清理,对花草树木的补种与管理,对室外环境进行了重新美化,增加了一些文明宣传栏和宣传标语,努力创造良好的育人环境。新冠肺炎疫情发生以来,学校严格落实疫情防控责任,扎实开展疫情防控工作。深入开展“深化爱国卫生运动,培养健康生活方式”活动,抓实疫情防控期间校园卫生管理,宣传新冠肺炎等传染病防控知识,推广公筷公勺行动。教育学生养成良好的行为习惯。

文明创建,如春风沐浴,将文明的种子播撒在人们心中。未来,苏滁一小全体师生将更加团结一心,克服困难,艰苦奋斗,育文明,求质量,促发展。在今后的工作中,继续以智慧和勤奋编织出更美的花环,去装点苏滁一小教育事业的明天。



与宋郢社区结对共建签约仪式



关爱社区孤寡老人活动

遗失

拟申请注销登记公告

滁州市剧目创作研究室拟向事业单位登记管理机构申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2020年6月15日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告

遗失何士云住房抵押保险发票一张,发票号:0000169937,声明作废。

遗失李倩雯阜阳师范大学本科毕业生就业协议书,编号:10371200000399,声明作废。

遗失力维英《就业失业登记证》,编号:3411020012018498,声明作废。

遗失刘兆平平安证,证号:112013000234,声明作废。

遗失滁州大鵬物业管理有限公司(统一社会信用代码:91341124MA2UA7HL10)公章一枚,声明作废。

遗失滁州市浩官威人力资源有限公司(统一社会信用代码:91341100MA2N0A6G8M)财务专用章(编号:3411025104526)及法人王威个人印章(编号:3411025104927)各一枚,声明作废。

弃婴公告

2012年12月28日,一农户居民在自家门口捡到一名男弃婴,报案后,汉涧派出所民警联系民政部门予以收治,请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与天长市治山镇张巷村天长市社会(儿童)福利院张寿松联系,手机:18609606528,即日起,60日内无人认领,孩子将被依法安置。

天长市民政局

2020年6月19日



弃婴公告

2013年3月15日,张铺镇一农户在自家门口捡到一名男弃婴,报案后,派出所民警联系并送救助站,后转至福利院,请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与天长市治山镇张巷村天长市社会(儿童)福利院张寿松联系,手机:18609606528,即日起,60日内无人认领,孩子将被依法安置。

天长市民政局

2020年6月19日



弃婴公告

2013年2月6日,在天长市人民医院捡到一名男弃婴,立即联系民政部门送救助站,后转至福利院,请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与天长市社会(儿童)福利院张寿松联系,60日内无人认领,孩子将被依法安置。

天长市民政局

2020年6月19日



护卫滁州蓝天垃圾分类在行动